



Финансирование
Европейского Союза



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Европейский Союз и ПРООН поддерживают Республику Молдова в продвижении программы «зеленых» преобразований

Европейский Союз (ЕС) и Программа развития ООН (ПРООН) запускают новый флагманский проект стоимостью 10 миллионов евро, направленный на поддержку властей Республики Молдова в продвижении программы зеленых преобразований. Старт четырехлетнего проекта ЕС-ПРООН «Обеспечение инклюзивного зеленого перехода в Республике Молдова» был дан 9 мая 2024 года в Кишиневе в рамках мероприятия «Европейская деревня», приуроченного к празднованию Дня Европы.

В основе проекта лежит «Зеленый курс» Европейского Союза - набор политических инициатив, которые должны быть внедрены в Молдове в процессе её вступления в ЕС. Проект направлен на повышение осведомленности, укрепление потенциала и продвижение инвестиций в экономику с низким уровнем выбросов и ресурсосбережением, и всё это с конечной целью достижения климатической нейтральности, выполняя обязательства по Парижскому соглашению.

«Проект, который мы запускаем сегодня, содействует усилиям страны по переходу к «зеленой» экономике. Он направлен на создание предпосылок для внедрения зеленых технологий и практик частным сектором, гражданами Молдовы в их повседневной жизни и стимулирует развитие экологически ответственного бизнеса. Мы будем поддерживать инновационные «зеленые» решения в различных секторах экономики - например, путем внедрения принципов циркулярной экономики (сокращение, повторное использование/ремонт и переработка) - и тем самым способствовать созданию новых возможностей для бизнеса, повышению эффективности и снижению нагрузки на окружающую среду», - отметила Даниэла Гашпарикова, Постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова.

«Переход к «зеленой» экономике не только необходим для сохранения нашей планеты, но и открывает многочисленные экономические возможности. Инвестируя в возобновляемые источники энергии, устойчивую инфраструктуру и «зеленые» технологии, Европа может создать новые рабочие места, стимулировать инновации и экономический рост. Кроме того, переход к низкоуглеродной экономике снизит нашу зависимость от ископаемого топлива, улучшит качество воздуха и повысит общее благосостояние наших граждан. В этом контексте Европейская зеленая сделка служит

европейским планом безуглеродного роста, направленным на преобразование ЕС в ресурсоэффективную и конкурентоспособную экономику», - сказал Соломон Иоанну, Координатор программы, Делегация Европейского Союза в Республике Молдова.

Проект будет поддерживать пилотирование инновационных «зеленых» решений в различных секторах экономики. Будут внедряться новые бизнес-модели, ориентированные на переработку, повторное использование и ремонт.

Ещё одним направлением проекта станет внедрение принципов расширенной ответственности производителя, продвижение технологий возобновляемой энергетики, создание энергетических плантаций для производства топлива из твердой биомассы, пилотирование мер по обеспечению устойчивой мобильности и зеленого транспорта, а также модернизация инфраструктуры мониторинга качества воздуха.

Чтобы заручиться поддержкой общественности в деле «зеленого» перехода, людей будут поощрять внедрять «зеленые» методы в повседневную жизнь, а предпринимателям дадут возможность развивать устойчивый бизнес.

У ПРООН и ЕС давняя история сотрудничества. Более 20 лет партнерство Европейского Союза и ПРООН улучшает жизнь людей, усиливает их голоса и продвигает местные экологические и климатические решения для достижения Целей устойчивого развития.